
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ειδική Έρευνα για τη 
διεύρυνση των ψηφιακών 

συναλλαγών και τις 
επιπτώσεις στις 

δεξιότητες ανέργων ή σε 
νέες ειδικότητες



 

Η ωφέλεια των επιχειρήσεων από την αύξηση των συναλλαγών μέσω πλαστικού και 
ψηφιακού χρήματος  

 

 

 

 

Πολύ
27,1%

Αρκετά
28,4%

Λίγο
14,9%

Καθόλου
13,5%

Δξ/Δα
16,0%

Κάτω των 25 
ετών

26-35 ετών 36-45 ετών 46-55 ετών Άνω των 55 
ετών

68,3%

58,9%

51,1%
55,8%

45,8%

23,8% 25,2%
31,4%

24,7%

37,3%

7,9%

15,9% 17,5% 19,5%
16,…

Πολύ - Αρκετά Λίγο - Καθόλου ΔΞ/ΔΑ
Δεν έχει ολοκληρώσει τη Α’ βάθμια 

εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Β’ βάθμια 
εκπαίδευση

Απόφοιτος Λυκείου

Απόφοιτος μεταλυκειακής εκπαίδευσης 
(ΙΕΚ/δημόσια- ιδιωτική )

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος μεταπτυχιακού/διδακτορικού 
διπλώματος

50,0%

42,9%

52,2%

53,4%

60,9%

47,7%

12,5%

38,1%

32,2%

31,5%

24,2%

34,1%

37,5%

19,0%

15,6%

15,1%

15,0%

18,2%

ΔΞ/ΔΑ Λίγο - Καθόλου Πολύ - Αρκετά

Αναφορικά με την ωφέλεια της
χρήσης των ψηφιακών
συναλλαγών η πλειοψηφία του
δείγματος (55%) επέλεξε Πολύ
ή Αρκετά. Το μεγαλύτερο
ποσοστό θετικότητας για τη
χρήση των συγκεκριμένων
συναλλαγών σημειώθηκε από
το δείγμα που δηλώνει κάτω
των 25 ετών (68,2%), ενώ αξίζει
να αναφερθεί πως το
χαμηλότερο ποσοστό
θετικότητας σημειώθηκε από
τους ερωτώμενους που είναι
άνω των 55 ετών (45,7%).

Σχετικά με το εκπαιδευτικό
επίπεδο του δείγματος, οι
πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ δηλώνουν
με 60,8% την θετικότητα τους.
Επιπλέον το 63,9% των
στελεχών επιχειρήσεων θεωρεί
ότι η αύξηση των ψηφιακών
συναλλαγών έχουν επηρεάσει
Πολύ ή Αρκετά την επιχείρηση
όπως επίσης την ίδια άποψη
έχει και το 70,3% των
ερωτηθέντων που εργάζεται σε
οργανισμούς με νομική μορφή
Α.Ε.

Επιχειρηματίας Ελεύθερος 
Επαγγελματίας -

Αυτοαπασχολούμενος

Στέλεχος Επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

61,50%

50,00%

63,90%
59,00%

55,40%

19,20%

44,30%

18,40% 21,80%

28,50%

19,20%

5,70%

17,60% 19,20%
16,10%

Πολύ - Αρκετά Λίγο - Καθόλου ΔΞ/ΔΑ

A.E.

O.E.

E.E.

Ε.Π.Ε

Ι.Κ.Ε

Ατομική επιχείρηση

Κ.ΑΛ.Ο., ΚΟΙΝΣΕΠ, ΚΟΙΣΠΕ

ΑΜΚΕ, ΜΚΟ

70,2%

54,2%

70,0%

44,4%

56,5%

52,7%

20,0%

69,2%

13,8%

29,2%

30,0%

33,3%

26,1%

37,6%

60,0%

15,4%

16,0%

16,7%

22,2%

17,4%

9,7%

20,0%

15,4%

ΔΞ/ΔΑ Λίγο - Καθόλου Πολύ - Αρκετά



 

Εξοικείωση του κόσμου με την χρησιμοποίηση πλαστικού και ψηφιακού χρήματος 

 

 

 

Πολύ
42,5%

Αρκετά
42,7%

Λίγο
10,1%

Καθόλου
3,2%

Δξ/Δα
1,5%

Κάτω των 25 
ετών

26-35 ετών 36-45 ετών 46-55 ετών Άνω των 55 
ετών

83,6% 84,1% 84,6% 87,1% 87,9%

14,9% 13,3% 14,0% 11,8% 12,1%

1,5% 2,7% 1,4% 1,2%

Πολύ - Αρκετά Λίγο - Καθόλου ΔΞ/ΔΑ

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Α’ βάθμια 
εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Β’ βάθμια 
εκπαίδευση

Απόφοιτος Λυκείου

Απόφοιτος μεταλυκειακής εκπαίδευσης 
(ΙΕΚ/δημόσια- ιδιωτική )

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος μεταπτυχιακού/διδακτορικού 
διπλώματος

62,5%

82,6%

91,8%

81,1%

85,3%

82,6%

25,0%

17,4%

7,1%

17,6%

13,4%

15,2%

12,5%

1,0%

1,4%

1,4%

2,2%

ΔΞ/ΔΑ Λίγο - Καθόλου Πολύ - Αρκετά

Αναφορικά με την εξοικείωση
της χρήσης των ψηφιακών
συναλλαγών το συντριπτικό
ποσοστό του δείγματος (83,2%)
επέλεξε Πολύ ή Αρκετά. Αξίζει
να αναφερθεί πως όλες οι
ηλιακές ομάδες παρουσιάζουν
παρόμοια ποσοστά
θετικότητας με το υψηλότερο
να καταγράφεται από το
δείγμα που δηλώνει άνω των
55 ετών (87,9%).

Σχετικά με το εκπαιδευτικό
επίπεδο του δείγματος, οι
απόφοιτοι Λυκείου δηλώνουν
με 91,9% τη θετικότητα τους.
Επιπλέον το 93,1% των
στελεχών επιχειρήσεων θεωρεί
ότι η εξοικείωση των
ψηφιακών συναλλαγών είναι
Αρκετά ή Πολύ μεγάλη, όπως
επίσης την ίδια άποψη έχει και
το 90,3% των ερωτηθέντων που
εργάζεται σε οργανισμούς με
νομική μορφή Α.Ε.

Επιχειρηματίας Ελεύθερος 
Επαγγελματίας -

Αυτοαπασχολούμενος

Στέλεχος Επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

87,50%
80,20%

93,10%

84,10% 82,60%

12,50%
18,20%

6,00%
13,60% 15,70%

0,00% 1,70% 0,90% 2,30% 1,70%

Πολύ - Αρκετά Λίγο - Καθόλου ΔΞ/ΔΑ

A.E.

O.E.

E.E.

Ε.Π.Ε

Ι.Κ.Ε

Ατομική επιχείρηση

Κ.ΑΛ.Ο., ΚΟΙΝΣΕΠ, ΚΟΙΣΠΕ

ΑΜΚΕ, ΜΚΟ

90,2%

79,2%

50,0%

77,8%

87,0%

80,2%

80,0%

84,6%

7,6%

16,7%

50,0%

22,2%

13,0%

17,9%

20,0%

15,4%

2,2%

4,2%

1,9%

ΔΞ/ΔΑ Λίγο - Καθόλου Πολύ - Αρκετά



 

Αύξηση των ψηφιακών συναλλαγών την  τελευταία  τριετία/πενταετία 

 

Πολύ
36,1%

Αρκετά
31,9%

Λίγο
9,6%

Καθόλου
6,8%

Δξ/Δα
15,5%

Κάτω των 25 
ετών

26-35 ετών 36-45 ετών 46-55 ετών Άνω των 55 
ετών

75,4%

69,7%
66,9% 66,3%

62,3%

16,9%

13,8%
16,5%

18,1%

18,0%

7,7%

16,5%

16,5%

15,7%

19,7%

Πολύ - Αρκετά Λίγο - Καθόλου ΔΞ/ΔΑ

Αναφορικά με την αύξηση της χρήσης των ψηφιακών
συναλλαγών την τελευταία τριετία/πενταετία, η πλειοψηφία
των ερωτηθέντων (68%) επέλεξε Πολύ ή Αρκετά. Το
μεγαλύτερο ποσοστό θετικότητας για την αύξηση των
ψηφιακών συναλλαγών συναλλαγών σημειώθηκε από το
δείγμα που δηλώνει κάτω των 25 ετών (75,3%) , ενώ αξίζει να
αναφερθεί πως το χαμηλότερο ποσοστό θετικότητας
σημειώθηκε από τους ερωτώμενους που είναι άνω των 55
ετών (62,3%). Σχετικά με το εκπαιδευτικό επίπεδο του
δείγματος, μόνο το 25% όσων δεν έχουν ολοκληρώσει την
Αβαθμια εκπαίδευση δηλώνει θετικό στην αύξηση των
ψηφιακών συναλλαγών την τελευταία τριετία/πενταετία.
Επιπλέον το 79% των στελεχών επιχειρήσεων θεωρεί ότι έχουν
αυξηθεί οι ψηφιακές συναλλαγές Αρκετά ή Πολύ, όπως επίσης
την ίδια άποψη έχει και το 84,6% των ερωτηθέντων που
εργάζεται σε οργανισμούς με νομική μορφή ΑΜΚΕ/ΜΚΟ.

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Α’ βάθμια 
εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Β’ βάθμια 
εκπαίδευση

Απόφοιτος Λυκείου

Απόφοιτος μεταλυκειακής εκπαίδευσης 
(ΙΕΚ/δημόσια- ιδιωτική )

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος μεταπτυχιακού/διδακτορικού 
διπλώματος

25,0%

59,1%

68,8%

74,7%

70,1%

57,8%

50,0%

68,2%

86,0%

88,0%

86,9%

77,8%

50,0%

31,8%

14,0%

12,0%

13,1%

22,2%

ΔΞ/ΔΑ Λίγο - Καθόλου Πολύ - Αρκετά

Επιχειρηματίας Ελεύθερος 
Επαγγελματίας -

Αυτοαπασχολούμενος

Στέλεχος Επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

61,50% 60,90%

79,00%

65,00%
67,60%

23,10%
26,90%

7,50% 8,40%

19,10%
15,40%

12,20% 13,40%

26,50%

13,30%

Πολύ - Αρκετά Λίγο - Καθόλου ΔΞ/ΔΑ

A.E.

O.E.

E.E.

Ε.Π.Ε

Ι.Κ.Ε

Ατομική επιχείρηση

Κ.ΑΛ.Ο., ΚΟΙΝΣΕΠ, 
ΚΟΙΣΠΕ

ΑΜΚΕ, ΜΚΟ

74,5%

66,7%

60,0%

44,4%

69,6%

64,2%

60,0%

84,6%

8,5%

20,8%

40,0%

22,2%

17,4%

22,4%

20,0%

7,7%

17,0%

12,5%

33,3%

13,0%

13,3%

20,0%

7,7%

ΔΞ/ΔΑ Λίγο - Καθόλου Πολύ - Αρκετά



 

Το mobilepayment και το mobilebanking θα ενισχύσει οικονομικά τις επιχειρήσεις 

 

 

 

Σίγουρα Ναι
28,8%

Μάλλον Ναι
32,1%

Μάλλον Όχι
13,3%

Σίγουρα Όχι
8,1%

Δξ/Δα
17,7%

Κάτω των 25 
ετών

26-35 ετών 36-45 ετών 46-55 ετών Άνω των 55 
ετών

77,3%

64,5%

56,1%
52,4%

59,0%

19,7% 19,1%
24,5% 25,6%

14,8%

3,0%

16,4%
19,4%

22,0%
26,2%

Ναι Όχι ΔΞ/ΔΑ

Αναφορικά με την οικονομική ενίσχυση της επιχείρησης μέσω
της χρήσης του Mobilepayment και του Mobilebanking το
μεγαλύτερο ποσοστό του δείγματος (60,9%) επέλεξε Σίγουρα
Ναι ή Μάλλον Ναι. Το μεγαλύτερο ποσοστό θετικότητας για
την οικονομική ενίσχυση μέσω της χρήσης του Mobilepayment
και του Mobilebanking σημειώθηκε από το δείγμα που δηλώνει
κάτω των 25 ετών (77,3%), ενώ αξίζει να αναφερθεί πως το
χαμηλότερο ποσοστό θετικότητας σημειώθηκε από τους
ερωτώμενους που ανήκουν στην ηλικιακή ομάδα 46-55
(52,4%). Σχετικά με το εκπαιδευτικό επίπεδο του δείγματος,
μόνο το 37,5% όσων δεν έχουν ολοκληρώσει την Αβαθμια
εκπαίδευση δηλώνει θετικό στην οικονομική ενίσχυση των
επιχειρήσεων. Επιπλέον το 55,2% των ελεύθερων
επαγγελματιών – αυτοαπασχόλούμενων θεωρεί ότι οι
επιχειρήσεις θα ενισχυθούν οικονομικά μέσω της χρήσης του
Mobilepayment και του Mobilebanking , όπως επίσης την ίδια
άποψη έχει και το 72,4% των ερωτηθέντων που εργάζεται σε
οργανισμούς με νομική μορφή ΑΕ.

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Α’ βάθμια 
εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Β’ βάθμια 
εκπαίδευση

Απόφοιτος Λυκείου

Απόφοιτος μεταλυκειακής εκπαίδευσης 
(ΙΕΚ/δημόσια- ιδιωτική )

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος μεταπτυχιακού/διδακτορικού 
διπλώματος

37,5%

40,9%

60,6%

59,5%

64,2%

62,2%

12,5%

18,2%

23,4%

25,7%

19,5%

22,2%

50,0%

40,9%

16,0%

14,9%

16,3%

15,6%

ΔΞ/ΔΑ Όχι Ναι

Επιχειρηματίας Ελεύθερος 
Επαγγελματίας -

Αυτοαπασχολούμενος

Στέλεχος Επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

65,40%

55,20%

66,40%

59,00% 61,30%

23,10%

29,30%

16,00% 16,80%
21,70%

11,50%
15,40% 17,60%

24,10%

17,00%

Ναι Όχι ΔΞ/ΔΑ

A.E.

O.E.

E.E.

Ε.Π.Ε

Ι.Κ.Ε

Ατομική επιχείρηση

Κ.ΑΛ.Ο., ΚΟΙΝΣΕΠ, ΚΟΙΣΠΕ

ΑΜΚΕ, ΜΚΟ

72,3%

50,0%

50,0%

66,7%

60,9%

60,0%

40,0%

53,8%

11,7%

29,2%

50,0%

11,1%

26,1%

26,7%

0,0%

23,1%

16,0%

20,8%

22,2%

13,0%

13,3%

60,0%

23,1%

ΔΞ/ΔΑ Όχι Ναι



 

Διάθεση ενσωμάτωσης νέων δραστηριοτήτων ψηφιακών συναλλαγών, ενισχύοντας το 
ηλεκτρονικό εμπόριο 

 

 

 

 

Σίγουρα Ναι
32,2%

Μάλλον Ναι
30,4%

Μάλλον Όχι
6,1%

Σίγουρα Όχι
10,9%

Δξ/Δα
20,4%

Κάτω των 25 
ετών

26-35 ετών 36-45 ετών 46-55 ετών Άνω των 55 
ετών

74,2%
69,1%

58,0% 58,5%
54,1%

13,6%

10,9%

20,3% 20,7% 19,7%
12,1%

20,0%
21,7% 20,7% 26,2%

Ναι Όχι ΔΞ/ΔΑ

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Α’ βάθμια 
εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Β’ βάθμια 
εκπαίδευση

Απόφοιτος Λυκείου

Απόφοιτος μεταλυκειακής 
εκπαίδευσης (ΙΕΚ/δημόσια-…

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος 
μεταπτυχιακού/διδακτορικού …

25,0%

40,9%

64,5%

60,0%

65,0%

68,9%

37,5%

22,7%

17,2%

17,3%

16,8%

11,1%

37,5%

36,4%

18,3%

22,7%

18,2%

20,0%

ΔΞ/ΔΑ Όχι Ναι

Επιχειρηματίας Ελεύθερος 
Επαγγελματίας -

Αυτοαπασχολούμενος

Στέλεχος Επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

65,40%

56,10%

73,10%

54,20%

63,80%

23,00%
30,10%

8,40%
12,00% 14,30%11,50% 13,80%

18,50%

33,70%

21,90%

Ναι Όχι ΔΞ/ΔΑ

A.E.

O.E.

E.E.

Ε.Π.Ε

Ι.Κ.Ε

Ατομική επιχείρηση

Κ.ΑΛ.Ο., ΚΟΙΝΣΕΠ, ΚΟΙΣΠΕ

ΑΜΚΕ, ΜΚΟ

70,2%

62,5%

70,0%

44,4%

82,6%

58,8%

60,0%

46,2%

7,4%

29,2%

30,0%

22,2%

4,3%

24,8%

0,0%

23,1%

22,3%

8,3%

33,3%

13,0%

16,4%

40,0%

30,8%

ΔΞ/ΔΑ Όχι Ναι

Αναφορικά με την διάθεση των
ερωτηθέντων στην
ενσωμάτωση ψηφιακών
συναλλαγών ενισχύοντας το
ηλεκτρονικό εμπόριο της
επιχείρησης, το μεγαλύτερο
ποσοστό του δείγματος (62,6%)
επέλεξε Σίγουρα Ναι ή Μάλλον
Ναι. Αξιοσημείωτο είναι πως
στις ηλικιακές ομάδες η
διάθεση ενσωμάτωσης νέων
δραστηριοτήτων ψηφιακών
συναλλαγών στην επιχείρηση,
φθίνει από την μικρότερη
κλίμακα στη μεγαλύτερη (κάτω
των 25 ετών 74,2% και άνω των
55 ετών 54,1%).

Αξίζει να αναφερθεί πως ο
δείκτης θετικότητας του
εκπαιδευτικού επιπέδου των
ερωτηθέντων εμφανίζει
κλιμακωτή αύξηση από την
κατώτερη κλίμακα στην
υψηλότερη (Δεν έχει
ολοκληρώσει Αβαθμια
εκπαίδευση 25%, Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού
68,8%). Επιπλέον το 73,1% των
στελεχών των επιχειρήσεων
θεωρεί ότι ενσωματώνοντας
νέες δραστηριότητες
ψηφιακών συναλλαγών θα
ενισχύσει το ηλεκτρονικό
εμπόριο, όπως επίσης την ίδια
άποψη έχει και το 82,6% των
ερωτηθέντων που εργάζεται σε
οργανισμούς με νομική μορφή
Ι.Κ.Ε.



 

Ωφέλεια των επιχειρήσεων από τις νέες τεχνολογικές τάσεις που θα επικρατήσουν στη 
νέα ψηφιακή εποχή 

 

 

Πολύ
33,6%

Αρκετά
36,4%

Λίγο
12,3%

Καθόλου
7,2%

Δξ/Δα
10,5%

Κάτω των 25 
ετών

26-35 ετών 36-45 ετών 46-55 ετών Άνω των 55 
ετών

81,8%

70,0% 71,3%
63,9% 62,3%

13,6%
18,2% 16,9%

24,1%
27,9%

4,5%

11,8% 11,8%
12,0%

9,8%

Πολύ - Αρκετά Λίγο - Καθόλου ΔΞ/ ΔΑ

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Α’ 
βάθμια εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Β’ 
βάθμια εκπαίδευση

Απόφοιτος Λυκείου

Απόφοιτος μεταλυκειακής 
εκπαίδευσης (ΙΕΚ/δημόσια-…

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος 
μεταπτυχιακού/διδακτορικού …

87,5%

59,1%

66,7%

74,7%

72,3%

60,0%

18,2%

21,5%

16,0%

19,2%

26,7%

12,5%

22,7%

11,8%

9,3%

8,5%

13,3%

ΔΞ/ ΔΑ Λίγο - Καθόλου Πολύ - Αρκετά

Αναφορικά με την ωφέλεια της
χρήσης των νέων τεχνολογικών
μέσων που θα επικρατήσουν στη
νέα ψηφιακή εποχή το
μεγαλύτερο ποσοστό του
δείγματος (70%) επέλεξε Πολύ ή
Αρκετά. Το μεγαλύτερο ποσοστό
θετικότητας για τη χρήση των
νέων τεχνολογικών μέσων
σημειώθηκε από το δείγμα που
δηλώνει κάτω των 25 ετών
(81,8%), ενώ αξίζει να αναφερθεί
πως το χαμηλότερο ποσοστό
θετικότητας σημειώθηκε από
τους ερωτώμενους που είναι
άνω των 55 ετών (62,3%).

Σχετικά με το εκπαιδευτικό
επίπεδο του δείγματος, το
87,5% όσων δεν έχουν
ολοκληρώσει την Αβαθμια
Εκπαίδευση δηλώνει την
θετικότητα του ως προς τη
χρήση των ωφέλεια της
επιχείρησης μέσω των νέων
τεχνολογικών μέσων. Επιπλέον
το 79,8% των στελεχών
επιχειρήσεων θεωρούν ότι η
χρήση των νεών τεχνολογικών
τάσεων θα ωφελήσουν την
επιχείρηση Πολύ ή Αρκετά,
όπως επίσης την ίδια άποψη
έχει και το 80% των
ερωτηθέντων που εργάζεται σε
οργανισμούς με νομική μορφή
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ.

A.E.

O.E.

E.E.

Ε.Π.Ε

Ι.Κ.Ε

Ατομική επιχείρηση

Κ.ΑΛ.Ο., ΚΟΙΝΣΕΠ, ΚΟΙΣΠΕ

ΑΜΚΕ, ΜΚΟ

78,7%

62,5%

70,0%

66,7%

82,6%

67,9%

80,0%

53,8%

10,6%

29,2%

20,0%

33,3%

8,7%

26,1%

20,0%

30,8%

10,6%

8,3%

10,0%

8,7%

6,1%

15,4%

ΔΞ/ ΔΑ Λίγο - Καθόλου Πολύ - Αρκετά

Επιχειρηματίας Ελεύθερος 
Επαγγελματίας -

Αυτοαπασχολούμενος

Στέλεχος Επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

73,10%

62,60%

79,80%

66,70%

38,90%

19,20%

30,10%

11,80%

18,50% 17,00%

7,70% 7,30% 8,40%

14,80%

14,20%

Πολύ - Αρκετά Λίγο - Καθόλου ΔΞ/ ΔΑ



 

Πιστεύετε ότι η δημιουργία χρηματοοικονομικών υπηρεσιών για φορητές συσκευές θα 
ενισχύσει τις συναλλαγές; 

 

 

 

 

Πολύ
37,9%

Αρκετά
37,5%

Λίγο
10,1%

Καθόλου
4,5%

Δξ/Δα
10,1%

Κάτω των 25 
ετών

26-35 ετών 36-45 ετών 46-55 ετών Άνω των 55 
ετών

79,1% 78,8% 77,1%

67,4%
72,1%

14,9%
12,4%

15,0%
18,6%

11,5%
6,0%

8,8% 7,9%

14,0%
16,4%

Πολύ - Αρκετά Λίγο - Καθόλου ΔΞ/ ΔΑ

Αναφορικά με την ενίσχυση των συναλλαγών μέσω των
χρηματοοικονομικών υπηρεσιών για φορητές συσκευές η
πλειοψηφία του δείγματος (75,4%) επέλεξε Πολύ ή Αρκετά.
Αξίζει να αναφερθεί πως όλες οι ηλιακές ομάδες παρουσιάζουν
παρόμοια ποσοστά θετικότητας με το υψηλότερο να
καταγράφεται από το δείγμα που δηλώνει κάτω των 25 ετών
(79,1%). Σχετικά με το εκπαιδευτικό επίπεδο του δείγματος, οι
Κάτοχοι Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού Διπλώματος δηλώνουν
με 80% την θετικότητα τους. Επιπλέον το 84,6% των
επιχειρηματιών θεωρεί ότι η δημιουργία χρηματοοικονομικών
υπηρεσιών για φορητές συσκευές θα ενισχύουν τις συναλλαγές
Πολύ ή Αρκετά, όπως επίσης την ίδια άποψη έχει και η
πλειοψηφία των ερωτηθέντων (80,8%) που εργάζεται σε
οργανισμούς με νομική μορφή ΑΕ. Δεν έχει ολοκληρώσει τη Α’ βάθμια 

εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Β’ βάθμια 
εκπαίδευση

Απόφοιτος Λυκείου

Απόφοιτος μεταλυκειακής εκπαίδευσης 
(ΙΕΚ/δημόσια- ιδιωτική)

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος μεταπτυχιακού/διδακτορικού 
διπλώματος

75,0%

60,9%

74,5%

70,7%

78,0%

80,0%

12,5%

13,0%

14,3%

18,7%

14,2%

11,1%

12,5%

26,1%

11,2%

10,7%

7,8%

8,9%

ΔΞ/ ΔΑ Λίγο - Καθόλου Πολύ - Αρκετά

Επιχειρηματίας Ελεύθερος 
Επαγγελματίας -

Αυτοαπασχολούμενος

Στέλεχος Επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

84,60%

68,20%

87,40%

71,80% 70,80%

3,80%

21,10%

7,50%
12,90%

18,60%
11,50% 10,60%

5,00%

15,30%

10,60%

Πολύ - Αρκετά Λίγο - Καθόλου ΔΞ/ ΔΑ

A.E.

O.E.

E.E.

Ε.Π.Ε

Ι.Κ.Ε

Ατομική επιχείρηση

Κ.ΑΛ.Ο., ΚΟΙΝΣΕΠ, ΚΟΙΣΠΕ

ΑΜΚΕ, ΜΚΟ

80,9%

54,2%

60,0%

66,7%

78,3%

76,4%

60,0%

61,5%

9,6%

16,7%

30,0%

33,3%

13,0%

15,8%

20,0%

15,4%

9,6%

29,2%

10,0%

8,7%

7,9%

20,0%

23,1%

ΔΞ/ ΔΑ Λίγο - Καθόλου Πολύ - Αρκετά



 

Θεωρείτε ότι η χρήση νέων τεχνολογιών και εφαρμογών αποτελεί μια ασφαλή και 
αξιόπιστη λύση ψηφιακών συναλλαγών για την επιχείρησή 

 

 

 

Σίγουρα Ναι
33,5%

Μάλλον Ναι
43,1%

Μάλλον Όχι
6,5%

Σίγουρα Όχι
6,7%

Δξ/Δα
10,2%

Κάτω των 25 
ετών

26-35 ετών 36-45 ετών 46-55 ετών Άνω των 55 
ετών

82,4%
85,6%

71,0%
76,2%

67,2%

13,2%
7,2%

16,7%
10,7%

19,7%

4,4%
7,2%

12,3% 13,1% 13,1%

Ναι Όχι ΔΞ/ΔΑ

To 76,6% του δείγματος θεωρεί πως η χρήση νέων τεχνολογιών
και εφαρμογών αποτελεί μια ασφαλή και αξιόπιστη λύση
ψηφιακών συναλλαγών για την επιχείρηση. Αξίζει να
αναφερθεί πως όλες οι ηλιακές ομάδες παρουσιάζουν υψηλά
ποσοστά θετικότητας με το υψηλότερο να καταγράφεται από
το δείγμα που δηλώνει 26-35 ετών (85,5%). Σχετικά με το
εκπαιδευτικό επίπεδο του δείγματος, οι Απόφοιτοι
Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης (ΙΕΚ/Δημόσια-Ιδιωτικά)
δηλώνουν με 82,7% την θετικότητα τους. Επιπλέον το 83% των
στελεχών επιχειρήσεων δηλώνει ότι η χρήση νέων τεχνολογιών
και εφαρμογών αποτελεί μια ασφαλή και αξιόπιστη λύση
ψηφιακών συναλλαγών για την επιχείρηση, όπως επίσης την
ίδια άποψη έχει και η πλειοψηφία των ερωτηθέντων (91,3%)
που εργάζεται σε οργανισμούς με νομική μορφή Ι.Κ.Ε.

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Α’ βάθμια 
εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Β’ βάθμια 
εκπαίδευση

Απόφοιτος Λυκείου

Απόφοιτος μεταλυκειακής εκπαίδευσης 
(ΙΕΚ/δημόσια- ιδιωτική)

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος μεταπτυχιακού/διδακτορικού 
διπλώματος

62,5%

59,1%

72,4%

82,7%

78,0%

80,0%

25,0%

18,2%

15,3%

8,0%

13,6%

11,1%

12,5%

22,7%

12,2%

9,3%

8,4%

8,9%

ΔΞ/ΔΑ Όχι Ναι

Επιχειρηματίας Ελεύθερος 
Επαγγελματίας -

Αυτοαπασχολούμενος

Στέλεχος Επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

77,00%
73,30%

83,00%

71,80%
76,70%

7,70%

19,40% 9,20%
14,20%

11,20%
15,40%

7,30% 7,60%

14,10%
12,10%

Ναι Όχι ΔΞ/ΔΑ

A.E.

O.E.

E.E.

Ε.Π.Ε

Ι.Κ.Ε

Ατομική επιχείρηση

Κ.ΑΛ.Ο., ΚΟΙΝΣΕΠ, ΚΟΙΣΠΕ

ΑΜΚΕ, ΜΚΟ

86,2%

58,3%

90,0%

55,6%

91,3%

74,7%

60,0%

69,2%

8,5%

20,8%

0,0%

33,3%

8,7%

18,1%

20,0%

23,1%

5,3%

20,8%

10,0%

11,1%

7,2%

20,0%

7,7%

ΔΞ/ΔΑ Όχι Ναι



 

Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των θέσεων εργασίας 

 

 

 

Κάτω των 25 
ετών

26-35 ετών 36-45 ετών 46-55 ετών Άνω των 55 
ετών

47,8%

52,2%

47,6%

33,7%

26,7%

34,3%
30,1% 29,4% 30,2%

38,3%

17,9% 17,7%

23,1%

36,0%
35,0%

Αύξηση Ούτε Αύξηση ούτε Μείωση Μείωση

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Α’ βάθμια 
εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Β’ βάθμια 
εκπαίδευση

Απόφοιτος Λυκείου

Απόφοιτος μεταλυκειακής 
εκπαίδευσης (ΙΕΚ/δημόσια- ιδιωτική)

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος μεταπτυχιακού/διδακτορικού 
διπλώματος

25,0%

52,2%

40,4%

43,2%

43,8%

47,8%

50,0%

21,7%

32,3%

35,1%

29,2%

37,0%

25,0%

26,1%

27,3%

21,6%

26,9%

15,2%

Μείωση Ούτε Αύξηση ούτε Μείωση Αύξηση

Σίγουρα 
Αύξηση
14,5%

Μάλλον 
Αύξηση
29,0%

Ούτε Αύξηση 
Ούτε Μείωση

31,6%

Μάλλον 
Μείωση

17,9%

Σίγουρα 
Μείωση

7,0%

To 31,6% του δείγματος
δηλώνει πως η χρήση των
ψηφιακών συναλλαγών δεν θα
προκαλέσει ούτε αύξηση ούτε
μείωση στις θέσεις εργασίας.
Αξίζει να αναφερθεί πως όλες
οι ηλιακές ομάδες
παρουσιάζουν παρόμοια
ποσοστά με το υψηλότερο να
καταγράφεται από το δείγμα
που δηλώνει άνω των 55 ετών
(38,3%).

Σχετικά με το εκπαιδευτικό επίπεδο
του δείγματος, όσοι δεν έχουν
ολοκληρώσει την Αβαθμια
εκπαίδευση δηλώνει με 50% τη μη
μεταβολή των θέσεων εργασίας.
Επιπλέον το 42,3% των
επιχειρηματιών θεωρεί ότι η χρήση
των ψηφιακών συναλλαγών δεν θα
προκαλέσει ούτε αύξηση ούτε
μείωση στις θέσεις εργασίας, όπως
επίσης την ίδια άποψη έχει και η
πλειοψηφία των ερωτηθέντων
(66,7%) που εργάζεται σε
οργανισμούς με νομική μορφή
Ε.Π.Ε.

Επιχειρηματίας Ελεύθερος 
Επαγγελματίας -

Αυτοαπασχολούμενος

Στέλεχος Επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

42,30% 43,60%
46,60%

37,20%

44,80%42,30%

31,50%
28,80%

26,70%

36,00%

15,30%

25,00% 24,60%

36,10%

19,30%

Αύξηση Ούτε Αύξηση ούτε Μείωση Μείωση

A.E.

O.E.

E.E.

Ε.Π.Ε

Ι.Κ.Ε

Ατομική επιχείρηση

Κ.ΑΛ.Ο., ΚΟΙΝΣΕΠ, ΚΟΙΣΠΕ

ΑΜΚΕ, ΜΚΟ

47,9%

37,5%

60,0%

33,3%

52,2%

41,2%

40,0%

30,8%

26,6%

33,3%

20,0%

66,7%

26,1%

32,7%

30,8%

25,5%

29,2%

20,0%

0,0%

21,7%

26,1%

60,0%

38,5%

Μείωση Ούτε Αύξηση ούτε Μείωση Αύξηση



 

 

Διερεύνηση ανάπτυξης νέων δεξιοτήτων και ειδικοτήτων για ανέργους μέσω της 
χρήσης και αξιοποίησης των ψηφιακών συναλλαγών  

 

 

 

Σίγουρα Ναι
31,8%

Μάλλον Ναι
41,7%

Μάλλον Όχι
9,0%

Σίγουρα Όχι
8,5%

Δξ/Δα
9,0%

Κάτω των 25 
ετών

26-35 ετών 36-45 ετών 46-55 ετών Άνω των 55 
ετών

74,2% 75,2% 76,9%

67,1%
70,5%

16,7% 16,8% 18,9% 18,8%
14,8%

9,1% 8,0%
4,2%

14,1%

14,8%

Πολύ - Αρκετά Λίγο - Καθόλου ΔΞ/ΔΑ

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Α’ βάθμια 
εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Β’ βάθμια 
εκπαίδευση

Απόφοιτος Λυκείου

Απόφοιτος μεταλυκειακής εκπαίδευσης 
(ΙΕΚ/δημόσια- ιδιωτική)

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος μεταπτυχιακού/διδακτορικού 
διπλώματος

50,0%

63,6%

73,7%

75,7%

74,0%

76,1%

25,0%

18,2%

16,2%

13,5%

18,7%

19,6%

25,0%

18,2%

10,1%

10,8%

7,3%

4,3%

ΔΞ/ΔΑ Λίγο - Καθόλου Πολύ - Αρκετά

To 41,7% του δείγματος
δηλώνει πως είναι πιθανό να
αναπτυχθούν νέες δεξιότητες
και ειδικότητες για ανέργους
μέσω της χρήσης και
αξιοποίησης των ψηφιακών
συναλλαγών. Αξίζει να
αναφερθεί πως όλες οι
ηλιακές ομάδες παρουσιάζουν
παρόμοια ποσοστά
θετικότητας με το υψηλότερο
να καταγράφεται από το
δείγμα που ανήκει στην
ηλικιακή ομάδα 36-45 κάτω
των 25 ετών (76,9%).

Σχετικά με το εκπαιδευτικό
επίπεδο του δείγματος, οι
κάτοχοι Μεταπτυχιακού
Διαδακτορικού δηλώνουν με
76,1% την θετικότητα τους.
Επιπλέον το 76,8% όσων
δήλωσαν κάποιο άλλο
αντικείμενο απασχόλησης
δηλώνει ότι είναι πιθανό να
αναπτυχθούν νέες δεξιότητες
και ειδικότητες για ανέργους
μέσω της χρήσης και
αξιοποίησης των ψηφιακών
συναλλαγών, όπως επίσης την
ίδια άποψη έχει και η
πλειοψηφία των ερωτηθέντων
(80%) που εργάζεται σε
οργανισμούς με νομική μορφή
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ.

Επιχειρηματίας Ελεύθερος 
Επαγγελματίας -

Αυτοαπασχολούμενος

Στέλεχος Επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

69,30% 70,00%

77,30%

70,10%
76,80%

15,40%

22,80%
15,20% 17,20% 15,10%15,40%

7,30% 7,60%
12,60%

8,00%

Πολύ - Αρκετά Λίγο - Καθόλου ΔΞ/ΔΑ

A.E.

O.E.

E.E.

Ε.Π.Ε

Ι.Κ.Ε

Ατομική επιχείρηση

Κ.ΑΛ.Ο., ΚΟΙΝΣΕΠ, ΚΟΙΣΠΕ

ΑΜΚΕ, ΜΚΟ

69,1%

56,5%

70,0%

66,7%

78,3%

74,1%

80,0%

69,2%

19,1%

34,8%

30,0%

22,2%

13,0%

18,1%

20,0%

15,4%

11,7%

8,7%

11,1%

8,7%

7,8%

15,4%

ΔΞ/ΔΑ Λίγο - Καθόλου Πολύ - Αρκετά


